



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

35℃ 2023年9月
24℃ <癸卯年八月初七>

21 星期四

省委全面依法治省委员会召开会议

认真学习贯彻习近平法治思想 深入推进全面依法治省 以高水平法治引领保障广东现代化建设

黄坤明王伟中出席

羊城晚报讯 9月20日下午,省委全面依法治省委员会召开会议,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对广东重要讲话,重要指示精神,研究部署当前和今后一个时期全面依法治省工作。省委书记、省委全面依法治省委员会主任黄坤明主持会议并讲话,省委副书记、省长、省委全面依法治省委员会副主任王伟中出席会议。

会议审议了《关于进一步加强新时代广东高质量发展法治服务保障的若干举措》《关于深化法治建设“四级同创”的实施意见》等文件稿,听取了部分地市、省直部门有关负责同志履行推进法治建设第一责任

人职责报告。

会议指出,今年以来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想,统筹抓好全面依法治省各项工作,推动法治广东建设迈出新的坚实步伐。立足新时代新征程,我们要深入学习贯彻习近平法治思想,认真学习《习近平法治思想学习纲要》和《习近平法治思想学习问答》,进一步深刻认识推进全面依法治国的重要意义,坚定不移、更加自觉走中国特色社会主义法治道路,深入推进全面依法治省,是规范权力运行、巩固发展风清气正的政治生态的必然要求,以法治建设的深入推进,促进干部清正、政府清廉、政治清明。

会议强调,要抓住关键重点,扎实推进法治建设各项工作,奋力开创法治广东建设新局面。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以开展主题教育为契机,深入学习贯彻习近平法治思想,做好深化、内化、转化工作,切实用以武装头脑,教育人民,指导法治工作实践。要紧紧围绕中心大局,聚焦激发释放改革、开放、创新三大动力,推动粤港澳大湾区建设、制造业当家、“百千万工程”、绿美广东生态建设、“民生十大工程”、优化营商环境等重点工作强化法治服务保障,夯实高质量发展制度基础。要以全面深化法治领域改革为重要抓手,切实提高法治工作现代化水平,加强重点领域新兴领域立法,加

快推进法治政府建设领域改革,深化司法领域改革,持续推进法治社会建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,抓好法治宣传教育工作,不断提升社会治理法治化水平。要大力加强涉外法治建设,助推扩大高水平对外开放。要坚持和加强党对全面依法治省的领导,健全党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人大责任制度,充分发挥各级党委法治建设议事协调机构及其办事机构作用,有力推动全面依法治省各项工作落地落实。

省领导陈建文、袁古洁,省委全面依法治省委员会成员单位主要负责同志出席会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

国铁集团:
第三方平台加速包
无法实现
优先购票

针对一些第三方平台声称用户购买加速包可以优先购票,国铁集团客运部负责人20日表示,任何用户没有优先购票权,在第三方平台购买的任何价格的加速包,都无法实现优先购票。

该负责人表示,铁路部门通过对12306系统实时监测和数据分析,一旦发现购票行为异常的用户,将对其采取限流措施。当有用户退票等原因产生新的票额时,铁路12306系统优先满足候补购票订单,按照旅客提交订单的先后顺序进行兑现,不收取任何附加费用。

铁路部门提示,旅客要想提高购票成功率,可提前查询车票始发站起售时间,第一时间购票,如果没有买到,及时提交候补购票订单;务必在铁路官方售票渠道购票,不要相信第三方平台的宣传,以免带来经济损失和个人信息安全风险。

据新华社

广州优化楼市限购政策

羊城晚报记者
陈玉霞 李焕坤 徐炜伦

9月20日傍晚,广州市人民政府办公厅发布《关于优化我市房地产市场平稳健康发展的通知》(以下简称《通知》),对广州住房限购政策实施区域范围、非户籍人口首套房购置纳税社保年限以及二手房增值税征免年限等进行了优化调整。业内专家认为,此举有望促成广州楼市探底企稳走势。



20日,50英尺集装箱多联快车X802次货运列车从广州国际港驶出,一路北上向着长沙而行 新华社发 详见A5

专家认为,此举有望促成广州楼市探底企稳走势

A “5改2”,放松原有限购政策

《通知》称,将广州市住房限购政策调整为,在越秀、海珠、荔湾、天河、白云(不含江高镇、太和镇、人和镇、钟落潭镇)、南沙等区购买住房的,本市户籍居民家庭限购2套住房;非本市户籍居民家庭能提供购房之日前2年在本市连续缴纳个人所得税缴纳证明或社会保险证明的,限购1套住房(上述区域内);将越秀、海珠、荔湾、天河、白云、黄埔、番禺、南沙、增城等区个人销售住房增值税征免年限从5年调整为2年。

《通知》还称,大力加快推动公共

租赁住房、保障性租赁住房和配售的保障性住房发展。提高公共租赁住房保障水平,完善户籍家庭公共租赁住房保障方式;支持各类市场主体积极参与,多主体、多渠道筹集建设保障性租赁住房;建立健全配售的保障性住房体系,稳健有序开展规划建设。

《通知》自印发之日起施行。

羊城晚报记者对比过往政策发现,新政的第一点内容为原有限购政策,此次最大的不同在于“5改2”。

广州楼市上一轮有关“限购”的

B 专家:促进商品房流通和循环

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示,此次新政体现了政策坚持有所为有所不为的导向,“住房供应弹性小(增量供应少,以存量为主),就业集中、需求大的中心城区坚持原有的限购政策;通勤便利、新广州人聚集置业的次外围的番禺、白云(靠近中心区且供应较少的部分区域)也坚持了原有的限购政策;旨在打造大湾区创新创业、宜居宜业平台

的南沙,尽管近年来房地产市场下行很快,去年销售量下跌幅度大,库存周期也长,但依然坚持限购。

对于二手房增值税征免期“5年改2年”,非户籍居民家庭购置1套房的纳税或社保年限从5年收缩至2年,李宇嘉认为,该举措能促进商品房流通和循环,更好地满足新市民、年轻人、外来人口扎根广州市的需求。“增值税征免期‘5年改2年’的目

的就是为了降低交易环节成本,促进“卖一买一”的顺畅,既满足刚需,也疏通换房需求,确保刚需和改善、新房和二手住房的良性循环。”预计年内剩余的4个月,广州商品房市场将持续快下滑逐渐转入到探底企稳的走势。

易居研究院研究总监严跃进分析认为,此次广州放松限购政策,信号意义非常强,意味着放松限购政策

政策出台在2017年,当年3月先后两次升级限购,成为全年楼市的重要转折点。2017年3月18日起执行的政策,对于非本市户籍居民家庭,由“购房之日前5年内在本市连续缴纳3年以上个人所得税或社会保险”调整为“购房之日前5年内在本市连续缴纳个人所得税或社会保险”,限购1套住房。也从那时起,非广州市户籍居民家庭要在广州市内购房,其社保或个税的缴纳年限需要满足“连续缴纳5年”的限制。此次调整,将这方面的5

年优化缩短为2年。

二手房转让增值税征免内容上,2021年4月21日,广州楼市调控升级,规定将越秀、海珠、荔湾、天河、白云、黄埔、番禺、南沙和增城区个人销售住房增值税征免年限从2年提高至5年。此次调整将5年缩短为2年。

白云区的新世界云耀相关人士告诉羊城晚报记者,此次将非户籍居民家庭购置房产的纳税或社保期限缩短至2年,有望帮助更多人在白云区顺利置业安家。

在全国各地将是一个趋势。同时,个人销售住房增值税征免年限从5年变成2年,是进一步盘活二手房市场的政策,有利于促进二手房交易的活跃度。政府对于住房保障方面的政策,也具有非常重要的信号意义。一线城市要扮演整个楼市复苏的领头羊的角色,带领全国其他城市优化预期、调整预期,促进房地产市场朝着更加平稳的健康发展方向推进。

《羊城晚报》入围2023年亚洲品牌500强

品牌价值首破600亿元
继续蝉联全国晚报类第一

羊城晚报讯 记者王漫琪报道:9月20日,由世界品牌实验室(World Brand Lab)主办的“亚洲品牌大会”在香港召开。会上发布了2023年《亚洲品牌500强》排行榜,中国入选品牌数位居亚洲第一。《羊城晚报》位列品牌榜第181位,继续蝉联全国晚报类第一。

这是世界品牌实验室第十八次对亚洲品牌的影响力进行的测评,共有20个国家和地区的500个品牌入选,中国、日本和韩国是入选品牌最多的国家。中国(包含港澳台)入选品牌共计215个,占亚洲品牌500强的43.00%,位居第一。

《羊城晚报》创刊于1957年10月1日,是广东省委主管主办的新中国第一份大型综合性晚报。《羊城晚报》植根大湾区,面向海内外,是深耕岭南的文化大报、民生大报,是具有强大引领力、传播力、影响力的主流媒体。2023年,《羊城晚报》品牌价值增至639.28亿元,首次突破600亿元的同时,持续领跑全国晚报。

在加快媒体深度融合进程中,羊城晚报报业集团开创了“一核双轮三驱动”的发展战略,其中“一核”指充分发挥《羊城晚报》文化大报鲜明特色的核芯优势;“双轮”指实施《羊城晚报》和羊城创意产业园两大品牌双轮驱动战略;“三驱动”指项目驱动、平台驱动、产业驱动。《羊城晚报》已经从一张报纸,变成一个立体传播、全媒体发展的文化平台;羊城创意产业园也从一个园区发展到“一园七区”的稳健体系,成为具有强大聚合力的文化创意产业园品牌。

近年来,羊城晚报报业集团牢牢把握融合传播移动化、视频化、年轻化的新态势,深化构建以数字化转型旗舰产品、移动传播矩阵“羊城派”为中枢的“1+2+3+N”立体移动传播链,已覆盖1.7亿用户。羊城派客户端下载量突破1.1亿,在全国省级主流媒体客户端方阵中走在前列。

目前,羊城创意产业园正在高质量推进建设岭南数字创意中心,一个面向未来的精品工程、引领湾区的文化地标,使园区成为具有国际视野、岭南韵味,面向大湾区的文化产业高地,未来将扩大产业集聚效应,汇聚更多人才、资本、技术要素,助力广州文旅产业创新升级。

羊城晚报杭州亚运采访团出征
将奉上精彩纷呈“亚运新闻大餐”

羊城晚报讯 记者赵亮晨报道:9月20日,羊城晚报杭州第19届亚运会采访团出征仪式在广州羊城创意产业园举行。距离杭州亚运会开幕还有3天,羊城晚报数十人组成的前方采编团队正式吹响了亚运报道的冲锋号。

羊城晚报此次前方投入杭州亚运会报道的人数超过30人。多名前方特派记者或是拥有丰富的国际大赛现场报道经验,或是常年出没于各个新闻焦点事件的现场,他们将以专业的态度和独特的视角呈现亚运体育盛事的方方面面。报道将涵盖运动赛事、体育明星、文化交流、志愿者故事以及亚运会带动的城市发展等多个层面,以全媒体方式为读者提供全面而深入的杭州亚运资讯和观点。

羊城晚报有着悠久的现场报道体育大赛的传统,是国内最早派记者采访世界大赛的地方媒体之一,1984年洛杉矶奥运会期间,羊城晚报是国内仅有的三家持证地方媒体。数十年来,无论是奥运会、世界杯这样的世界大赛,还是亚运会、欧洲杯、亚洲杯这样的洲际综合性、专业单项大赛,羊城晚报从未缺席,特派记者均从现场发回了大量生动鲜活、深入人心、脍炙人口的报道。

在出征仪式上,羊城晚报采编团队负责人介绍了杭州亚运报道的准备情况,并现场展示了将推出的多种全媒体产品。在接下来的“杭州亚运时间”里,羊城晚报前后方采编团队将以饱满的精神、旺盛的斗志,为广大读者用户奉上精彩纷呈的“亚运新闻大餐”。

广州拟对城市轨道交通管理立法:偷拍偷窥等最高罚款5000元。市民专家热议——

地铁不文明行为
怎么揪?谁来罚?

8万元就能读博,批量“镀金”成产业链
高校教职工缘何热衷
修读海外“水博”? 详见A3

广东上市公司交出上半年成绩单:
营收净利润双双增长
二季度增速领跑全国 详见A5

责编/袁婧 美编/黄文倩 校对/桂晴

